



习近平会见格林纳达总理米切尔

# 加强两国发展战略对接 推动中格合作收获更多成果

新华社北京1月13日电 1月13日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏定日遭受地震向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢，指出此次地震发生在中国西南高海拔地区，中方在最短时间完成救援和临时安置，也将在最短时间内开展重建，中国政府有信心有能力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出，近年来，中格关系稳定发展，双方相互尊重、平等相待，政治互信不断巩固，各领域务实合作成果丰硕，人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道，加

强两国发展战略对接，推动中格合作收获更多成果，更好造福两国人民。

习近平强调，维护和发展中格关系，符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结复交20年来两国关系发展的成功经验，为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路，愿同格方加强治国理政经验交流，密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇，愿在南南合作框架内为格经济社会发展提供帮助，在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。

中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力，愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往，加强文化、教育、旅游等领域交流合作，进一步促进民心相通。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动构建人类命运共同体。

习近平指出，中方始终高度重视同加勒比国家的关系，愿继续为这一地区的国家经济社会发展提供力所能及的帮助，深化双方的全面合作伙伴关系。

米切尔感谢中方在去年7月格遭受特大飓风后及时提供援助。米切尔表示，格

中关系过去20年来不断深化。格方坚定恪守一个中国原则，中国的主权和领土完整必须得到尊重。格方从格中关系受益良多，期待不断加强对华合作。中国共产党坚持以人民为中心的发展理念，领导中国取得伟大发展成就，为发展中国家树立了典范，格方愿向中国学习治国理政经验。中国是全球南方的引领者，一贯坚持大小国家一律平等，尊重各国主权和领土完整，在国际事务中言行一致，发挥着越来越重要的作用。格方愿坚定同中方站在一起，落实好三大全球倡议，维护世界和平稳定。

王毅参加会见。

新春走基层

探访新质生产力

一箭十星！捷龙三号遥五运载火箭海上发射取得圆满成功——

# 烟台新年海上首发迎来开门红

## 编者按

新春将至，万象更新。今年是“十四五”规划收官之年，也是烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的关键之年。广袤的港城大地上，各行各业的人们接续奋斗、砥砺前行，以奋斗姿态开启新征程，描绘新画卷。

即日起，烟台日报推出“新春走基层”专栏，设“探访新质生产力”“我在工程一线”“山乡新画卷”“致敬奋斗者”“消费市场看信心”“温暖回家路”六个子栏目，多路记者深入生产生活一线，捕捉温暖人心的精彩瞬间，记录时代发展的蓬勃脉动，讲述拼搏奋斗的烟台故事，生动呈现活力满满、热辣滚烫的发展新图景、生活新风貌。敬请关注。



观众在海阳海滨观看捷龙三号运载火箭发射升空。 YMG全媒体记者 唐克 摄

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 姜祥 徐盛世 骆健)1月13日11时，由中国运载火箭技术研究院抓总研制的捷龙三号遥五运载火箭搭乘“东方航天港”号海上发射船，在海阳市近海海域点火升空，采用一箭十星的方式将微厘空间01组10颗卫星送入预定轨道，发射任务取得圆满成功。这也拉开了烟台全年高密度发射任务的序幕。

“选择此点位实施低倾角轨道发射任务，是考虑到航落区安全性好，性价比高，能够节约海上航渡成本，缩短技术准备时间，提升任务的经济性。目前，该点位已有4型火箭成功实施过5次发射任务，可为大规模星座组网发射提供高性价比的发射服务。”作为首次在烟台海阳附近海域实施的低倾角轨道发射，捷龙三号副总设计师刘伟

介绍，捷龙三号遥五运载火箭总长约31m、总重约140t，本次采用四级固体发动机串联布局、“三平一垂”的热发射方式，即水平对接、水平测试、水平运输、整体起竖后垂直热发射。10颗任务卫星则采用专用小微小卫星平台，配置高性能GNSS数据采集、星间激光通信等载荷，主要用于空间环境数据采集、星间激光组网试验等。值得一提的是，本次任务也是捷龙三号历次任务中有效载荷质量最大的一次，通过总体优化和实施固体发动机性能提升技术，进一步提升了运载能力。

我国首个海上发射母港地位日益巩固，国际一流商业航天海上发射母港初具规模。

仰望星空，火箭腾飞之处，一个百亿级商业航天高科技产业集群正在全面崛起。2024年，烟台东方航天港重大工程列入山东省、烟台市航空航天产业发展规划，省级层面出台支持性文

件，助力海阳航空航天产业高质量发展；集聚招引航空航天产业项目23个、总投资273亿元，形成“一张产业图谱、一个平台、一支队伍、一套政策、一支基金”的“五个一”园区服务配套；东方空间、星河动力等企业生产厂房竣工投用，成功开展液体火箭全系统试车试验，火箭总装总测能力显著提升；东方航天港科普馆累计接待游客超12万人次，获评山东省港澳青少年爱国主义教育基地；成功举办2024产业发展大会、空天信息院士专家论坛、东方航天港新能力发布会、卫星遥感算法大赛，东方航天港影响力进一步扩大……

一枚枚火箭发射升空，一颗颗卫星畅联天地，一次次发射任务圆满成功，乘着技术创新和政策支持的“东风”，烟台航空航天产业聚势腾飞。

# 2025年春运今日启幕

烟台“海陆空”运力安排出炉

铁路

海运

空运

全市拟投入县际及以上客运班车500余辆，全市日均组织公交车3300余辆、出租车5400余辆，抽调100辆大型客车作为机动运力以应对客流高峰。

春运期间拟开行临客6.5对，全市开行旅客列车133.5对(直通47.5对、管内86对)，其中动车组列车118.5对，普速列车15对(含高峰线6对、临客6.5对)。

全市拟投入客(滚)船46艘，其中，烟台至大连航线共投入客船19艘(烟台市12艘)；蓬莱至长岛航线共投入客(滚)船26艘；港栾至桑岛航线投入1艘客滚船。

春运期间将执行超过70条国内航线，通航城市近60个，预计完成航班起降8558架次，其中客运航班8350架次，货运航班208架次。

详见02版



国务院办公厅印发《若干措施》

## 进一步培育新增长点 繁荣文化和旅游消费

新华社北京1月13日电 为贯彻落实党中央、国务院关于扩大服务消费和促进文化旅游业发展的部署要求，近日，国务院办公厅印发《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》，提出6个方面18项具体措施。

一是丰富消费惠民举措。举办系列文旅促消费活动，支持各地在游客互送、资源互推等方面加强合作。实施“百城百区”文化和旅游消费行动计划等消费惠民让利行动，鼓励推出文化和旅游消费券、消费满减等优惠及区域一体化消费惠民措施。拓展公共机构服务供给，鼓励公共文化机构开展文化体验、艺术普及等服务，支持文博场馆策划推出高品质特展。

二是满足不同年龄群体消费需求。推出一批高品质少儿题材舞台剧目，打造亲子度假酒店，优化亲子游乐服务。创新发展研学旅游，推动旅行社经营研学旅游业务健康有序发展。提升老年人文旅服务品质，推出更多适合老年人的文化和旅游产品。

三是扩大特色优质产品供给。丰富文化娱乐产品，鼓励各地适当放宽大型营业性演出可售(发)票数量限制，巡演项目巡演地不再重复进行内容审核。推出冰雪旅游、避寒避暑旅居等特色旅游产品，打造“跟着演出去旅行”、“跟着影去旅行”、“跟着赛

## 正气的力量——烟台市 2024年度见义勇为人物 发布颁奖活动举行

本报讯(YMG全媒体记者)1月13日下午，正气的力量——烟台市2024年度见义勇为人物发布颁奖活动在胶东剧院举行。市委副书记、政法委书记牟树青，市人大常委会副主任李胜刚，市政协副主席刘建峰，市法院院长于晓东，市检察院代检察长丁西超出席。

活动采取播放先进事迹短片、人物访谈、集体宣誓、主题节目演出等形式，现场发布10名烟台市见义勇为先进个人和2个先

进群体，为烟台市获得“山东省见义勇为模范”称号的代表颁发证书，向“烟台市支持见义勇为事业爱心单位”代表授牌。见义勇为人物发布颁奖活动已连续举办八届，旨在弘扬扶弱济困、惩恶扬善、激浊扬清的传统美德，唱响主旋律、传播正能量，激发全社会积极参与见义勇为的内生动力和行动自觉，推动形成人人关心、人人支持、人人敢于见义勇为的良好社会风尚，为建设更高水平的平安烟台、法治烟台凝聚强大正能量。

山东首届冰雪消费季暨烟台暖冬消费季启动活动将在山东南山国际滑雪场举行

## 这个冬天来烟台玩儿雪！

本报讯(YMG全媒体记者)由省商务厅、省文化和旅游厅、省体育局、烟台市人民政府主办的山东首届冰雪消费季暨烟台暖冬消费季启动活动，于今日在龙口南山国际滑雪场举办。

本次活动将以“激情冰雪·畅享齐鲁”为主题，整合全省冰雪旅游、冰雪运动等资源，突出“冰雪美食”“冰雪旅游”“冰雪运动”“冰雪娱乐”四大板块，深入挖掘山东冰雪消费潜力，在全省因地制宜同步举办百场冰雪促消费活动。

通过举办活动，推荐线路场馆、联手携程和银联云闪付等多种形式，推动冰雪经济与冰雪旅游、冰雪运动互促融合，让“冷资源”变成“热消费”。

启动仪式上，莱州武校将现场表演春晚武术节目《天地人和》，69名滑雪高手将表演蛇形速滑。

活动当天，南山滑雪场将推出夜场活动，当天下午四点就可以进场，14岁以下少年儿童免费，并备有1000个烟台市促销消费卡。

另外还有五彩鸵鸟、爱丽丝梦游仙境、雪花公主cosplay巡游等节目。

届时，活动还将在济南、青岛、威海等城市同时启动。

现场还设有冰雪消费区，各

种美食、热饮葡萄酒、大冰糖葫芦供大家品尝；冰雪产业区，冰雪服饰、装备，冬季名优产品现场展销；冰雪文化区，烟台摄影家展出优秀冰雪摄影作品70余幅；冰雪旅游区，烟台市餐饮与住宿协会、南山旅游景区等烟台旅行社、酒店、餐饮行业联合携程共同进行冰雪消费推介。

活动当天，南山滑雪场将推

出夜场活动，当天下午四点就

可以进场，14岁以下少年儿童免费，

并备有1000个烟台市促销消费卡

通玩偶“参鲜鲜”“鮑美美”赠送。

据了解，各地冰雪消费季活动将

一直持续到3月份。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室

烟台市应急管理局

